

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

9 décembre 2020

PROJET DE LOI

**portant des dispositions fiscales diverses
et de lutte contre la fraude urgentes**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 55 **1683/ (2020/2021)**:
001: Prop...

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

9 december 2020

WETSONTWERP

**houdende dringende diverse fiscale
en fraudebestrijding bepalingen**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 55 **1683/ (2020/2021)**:
001: Wetsontwerp.

03683

N° 1 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 11.

Après l'article 11, insérer un chapitre 5 intitulé:*“CHAPITRE 5. Économie de plate-forme*

Nr. 1 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 11

Na artikel 11 een hoofdstuk 5 invoegen, luidende:*“HOOFDSTUK 5. Platformeconomie*

Steven MATHEÏ (CD&V)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Benoît PIEDBOEUF (MR)
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Joris VANDENBROUCKE (sp.a)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 2 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 12 (nouveau)

Dans le chapitre 5 précité, insérer un article 12 rédigé comme suit:

“Art. 12. Dans l’article 90, du Code des impôts sur les revenus 1992, les modifications suivantes sont apportées:

1° dans l’alinéa 1^{er}, 1°bis, phrase liminaire, insérée par la loi-programme du 1^{er} juillet 2016, modifiée par la loi du 18 juillet 2018 et partiellement annulée par l’arrêt n° 53/2020 de la Cour constitutionnelle, le mot “exclusivement” est inséré entre les mots “autres que les services qui génèrent” et les mots “des revenus qui sont soumis à l’impôt conformément aux articles 7 ou 17 ou au 5° du présent alinéa,”;

2° à la place de l’alinéa 3, inséré par la loi-programme du 1^{er} juillet 2016, remplacé par la loi du 18 juillet 2018 et annulé par l’arrêt n° 53/2020 de la Cour constitutionnelle, un alinéa 3 est inséré, rédigé comme suit:

“Les revenus des biens immobiliers, les revenus mobiliers visés à l’article 17, § 1^{er}, 3° et 5°, ainsi que les revenus de sous-location d’immeubles visés à l’alinéa 1^{er}, 5°, sont considérés comme des revenus visés à l’alinéa 1^{er}, 1°bis, dans la mesure où ces biens sont utilisés par le bénéficiaire de ces revenus pour recueillir les revenus susvisés.”.”

JUSTIFICATION

Par son arrêt du 23 avril 2020, la Cour constitutionnelle a annulé le système de revenus complémentaires exonérés tel qu’il avait été établi dans la loi du 18 juillet 2018 relative à la relance économique et au renforcement de la cohésion sociale et dans la loi du 30 octobre 2018 modifiant la loi du 18 juillet 2018 relative à la relance économique et au renforcement de la cohésion sociale et le Code des impôts sur les revenus 1992. Les effets des dispositions annulées sont

Nr. 2 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 12 (nieuw)

In het voornoemde hoofdstuk 5, een artikel 12 invoegen, luidende:

“Art. 12. In artikel 90, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid, 1°bis, wordt in de inleidende zin, ingevoegd bij de programmawet van 1 juli 2016, gewijzigd bij de wet van 18 juli 2018 en gedeeltelijk vernietigd bij arrest nr. 53/2020 van het Grondwettelijk Hof, het woord “uitsluitend” ingevoegd tussen de woorden “andere dan diensten die” en de woorden “inkomsten genereren die overeenkomstig de artikelen 7 of 17 of het 5° van dit lid aan de belasting worden onderworpen,”;

2° in de plaats van het derde lid, ingevoegd bij de programmawet van 1 juli 2016, vervangen bij de wet van 18 juli 2018 en vernietigd bij arrest nr. 53/2020 van het Grondwettelijk Hof, wordt het als volgt luidende derde lid ingevoegd:

“De inkomsten van onroerende goederen, de in artikel 17, § 1, 3° en 5°, bedoelde inkomsten van roerende goederen evenals de in het eerste lid, 5°, bedoelde inkomsten uit onderverhuur van onroerende goederen worden als in het eerste lid, 1°bis, vermelde inkomsten aangemerkt in de mate dat die goederen door de verkrijger van die inkomsten dienen gebruikt voor het verwerven van de voormelde inkomsten.”.”

VERANTWOORDING

In het arrest van 23 april 2020 heeft het Grondwettelijk Hof de regeling van het bijklossen, zoals die werd vastgelegd in de wet van 18 juli 2018 betreffende de economische relance en de versterking van de sociale cohesie en de wet van 30 oktober 2018 tot wijziging van de wet van 18 juli 2018 betreffende de economische relance en de versterking van de sociale cohesie en van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 vernietigd. De gevolgen van de vernietigde bepalingen

toutefois maintenus pour les activités effectuées jusqu'au 31 décembre 2020 inclus. Les conséquences de l'arrêt de la Cour constitutionnelle sont commentées dans la circulaire 2020/C/84 du 26 mai 2020, sur le régime fiscal des revenus issus de l'économie collaborative, du travail associatif et des services occasionnels entre citoyens et les conséquences de l'arrêt de la Cour constitutionnelle. En principe, le régime fiscal de l'économie collaborative tel qu'inséré par la loi-programme du 1^{er} juillet 2016 "revit" à partir de 2021.

Le présent amendement vise à adapter la définition des revenus issus de l'économie collaborative (article 90, alinéa 1^{er}, 1^obis, du Code des impôts sur les revenus 1992 (CIR 92)), telle qu'elle existait avant la loi du 18 juillet 2018 relative à la relance économique et au renforcement de la cohésion sociale sur certains points.

Lorsque dans le cadre de l'économie collaborative, sont également perçus des revenus issus de la location de biens immobiliers ou mobiliers ou de la sous-location de biens immobiliers meublés ou non, ces revenus subissaient dans le régime originel leur propre régime fiscal et ne faisaient pas partie des revenus visés à l'article 90, alinéa 1^{er}, 1^obis, CIR 92. Cela différait du régime en vigueur pour les revenus professionnels: l'article 37, alinéa 1^{er}, CIR 92, dispose en effet que les revenus de biens immobiliers et des capitaux et biens mobiliers sont considérés comme des revenus professionnels lorsque ces avoirs sont affectés à l'exercice de l'activité professionnelle du bénéficiaire desdits revenus. La loi du 18 juillet 2018 relative à la relance économique et au renforcement de la cohésion sociale, introduisit un régime analogue à celui de l'article 37, CIR 92, pour les revenus issus de la location de biens immobiliers ou mobiliers, ou de la sous-location de biens immobiliers meublés ou non, qui sont liés aux services prestés dans le cadre de l'économie collaborative et qui sont considérés comme des bénéfices ou profits divers. Il est proposé de continuer à appliquer ce régime pour les années de revenus 2021 et suivantes (modification de la phrase liminaire de l'article 90, alinéa 1^{er}, 1^obis, CIR 92, et remplacement de l'article 90, alinéa 3, CIR 92).

worden evenwel gehandhaafd voor de activiteiten die tot en met 31 december 2020 worden geleverd. De gevolgen van het arrest van het Grondwettelijk Hof worden besproken in de circulaire 2020/C/84 van 26 mei 2020 over het fiscale regime van inkomsten uit de deeleconomie, het verenigingswerk en de occasionele diensten tussen burgers en de gevolgen van het arrest van het Grondwettelijk Hof. In beginsel "herleeft" vanaf 2021 het fiscaal stelsel van de deeleconomie zoals dat werd ingevoerd door de programmawet van 1 juli 2016.

Dit amendement strekt ertoe om de omschrijving van de inkomsten uit de deeleconomie (artikel 90, eerste lid, 1^obis, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 (WIB 92)) zoals die bestond vóór de wet van 18 juli 2018 betreffende de economische relance en de versterking van de sociale cohesie, op een aantal punten aan te passen.

Wanneer in het kader van de deeleconomie ook inkomsten worden behaald uit de verhuur van onroerende of roerende goederen of uit de onderverhuur van al dan niet gemeubelde onroerende goederen, ondergingen die inkomsten in de oorspronkelijke regeling hun eigen stelsel en maakten ze geen deel uit van de in artikel 90, eerste lid, 1^obis, WIB 92 vermelde inkomsten. Dit verschilde van de regeling die geldt voor beroepsinkomsten: artikel 37, eerste lid, WIB 92 bepaalt immers dat inkomsten van onroerende goederen en van roerende goederen en kapitalen als beroepsinkomsten worden aangemerkt wanneer die goederen en kapitalen worden gebruikt voor het uitoefenen van de beroepswerkzaamheid van de verkrijger van de inkomsten. De wet van 18 juli 2018 betreffende de economische relance en de versterking van de sociale cohesie voerde een parallelle regeling als die van artikel 37, WIB 92 in voor de inkomsten uit de verhuur van onroerende of roerende goederen of uit de onderverhuur van al dan niet gemeubelde onroerende goederen die gelinkt zijn aan diensten die worden verleend binnen de deeleconomie en die als diverse winst of baten aan te merken zijn. Er wordt voorgesteld om deze regeling verder toe te passen voor de inkomstenjaren 2021 en volgende (wijziging van de inleidende zin van artikel 90, eerste lid, 1^obis, WIB 92, en vervanging van artikel 90, derde lid, WIB 92).

Steven MATHEÏ (CD&V)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Benoît PIEDBOEUF (MR)
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Joris VANDENBROUCKE (sp.a)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 3 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 13 (nouveau)

Dans le chapitre 5 précité, insérer un article 13 rédigé comme suit:

“Art. 13. L'article 97/1, du même Code, inséré par la loi-programme du 1^{er} juillet 2016, abrogé par la loi du 18 juillet 2018 et rétabli par la loi du 11 février 2019, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 97/1. Les revenus visés à l'article 90, alinéa 1^{er}, 1^o bis, s'entendent de leur montant net, c'est-à-dire le montant brut diminué de 50 p.c. de frais forfaitaires.

Le montant brut comprend le montant qui a effectivement été payé ou attribué par la plate-forme ou par l'intermédiaire de la plate-forme, majoré de toutes les sommes qui ont été retenues par la plate-forme ou par l'intermédiaire de la plate-forme.”.“.

JUSTIFICATION

Le régime fiscal de l'économie collaborative tel qu'inséré par la loi-programme du 1^{er} juillet 2016 “revit” donc en principe à partir de 2021. Les règles concernant la détermination du montant imposable issu de l'économie collaborative qui ont été fixées par la loi-programme du 1^{er} juillet 2016 dans l'article 97/1, CIR 92, ne sont plus applicables. L'article 97/1, CIR 92, a en effet été abrogé par la loi (annulée) du 18 juillet 2018 relative à la relance économique et au renforcement de la cohésion sociale, mais a été ultérieurement rétabli par la loi du 11 février 2019 portant des dispositions fiscales, de lutte contre la fraude, financières et diverses, afin de régler la possibilité de déduire des frais réels des revenus issus de l'économie collaborative, du travail associatif et des services occasionnels entre citoyens. La version rétablie demeure actuellement en vigueur. Elle contient, entre autres, un renvoi vers l'article 90/1, CIR 92 – qui n'est plus en vigueur à partir de 2021 suite à l'arrêt de la Cour constitutionnelle – afin de définir le revenu brut imposable. Le présent amendement vise à remplacer l'article 97/1, CIR 92, par le texte qui était applicable avant son abrogation par la loi du 18 juillet 2018 relative à la relance économique et au renforcement de la cohésion sociale. De cette façon, le montant brut imposable des revenus issus de l'économie collaborative est à nouveau

Nr. 3 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 13 (nieuw)

In het voornoemde hoofdstuk 5, een artikel 13 invoegen, luidende:

“Art. 13. Artikel 97/1, van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij de programmawet van 1 juli 2016, opgeheven bij de wet van 18 juli 2018 en hersteld ingevolge de wet van 11 februari 2019, wordt vervangen als volgt:

“Art. 97/1. De in artikel 90, eerste lid, 1^o bis, vermelde inkomsten worden naar het netto bedrag ervan in aanmerking genomen, dit is het bruto bedrag verminderd met 50 pct. forfaitaire kosten.

Het bruto bedrag omvat het bedrag dat door of door tussenkomst van het platform daadwerkelijk is betaald of toegekend, verhoogd met alle sommen die door het platform of door tussenkomst van het platform zijn ingehouden.”.“.

VERANTWOORDING

Het fiscaal stelsel van de deeleconomie zoals dat werd ingevoerd door de programmawet van 1 juli 2016 “herleeft” dus in beginsel vanaf 2021. De regels met betrekking tot de vaststelling van het bedrag van het belastbaar inkomen uit de deeleconomie die door de programmawet van 1 juli 2016 werden vastgelegd in artikel 97/1, WIB 92, gelden echter niet meer. Artikel 97/1, WIB 92 werd immers wel opgeheven door de (vernietigde) wet van 18 juli 2018 betreffende de economische relance en de versterking van de sociale cohesie, maar het werd later nog hersteld door de wet van 11 februari 2019 houdende fiscale, fraudebestrijdende, financiële alsook diverse bepalingen om de mogelijkheid tot aftrek van bewezen kosten op de inkomsten uit de deeleconomie, het verenigingswerk en occasionele diensten tussen burgers te regelen. Die herstelde versie, die onder meer een verwijzing bevat naar het ingevolge het arrest van het Grondwettelijk Hof vanaf 2021 niet langer geldende artikel 90/1, WIB 92 bevat om het bruto belastbare inkomen te omschrijven, blijft momenteel van kracht. Dit amendement strekt ertoe om artikel 97/1, WIB 92 te vervangen door de tekst die van toepassing was vóór de opheffing ervan door de wet van 18 juli 2018 betreffende de economische relance en de versterking van de sociale cohesie. Aldus wordt het bruto belastbaar bedrag van de inkomsten

clairement défini, et le forfait de frais est à nouveau d'application pour les revenus qui sont payés ou attribués à partir du 1^{er} janvier 2020. Ces frais forfaitaires pourront être pris en compte pour la retenue de précompte professionnel.

uit de deeleconomie weer duidelijk omschreven en wordt het kostenforfait weer van toepassing voor de inkomsten die vanaf 1 januari 2021 worden betaald of toegekend. Met deze vaste kosten kan dan ook rekening worden gehouden voor de inhouding van bedrijfsvoorheffing.

Steven MATHEÏ (CD&V)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Benoît PIEDBOEUF (MR)
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Joris VANDENBROUCKE (sp.a)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 4 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 14 (*nouveau*)

Dans le chapitre 5 précité, insérer un article 14 rédigé comme suit:

“Art. 14. L'article 102ter du même Code, inséré par la loi du 11 février 2019, est abrogé.”

JUSTIFICATION

L'article 102ter, CIR 92, règle la compensation des pertes entre les revenus issus de l'économie collaborative, du travail associatif et des services occasionnels entre citoyens, perçus au cours de la même période imposable. Cet article a été introduit ultérieurement par la loi du 11 février 2019 portant des dispositions fiscales, de lutte contre la fraude, financières et diverses, et n'a donc pas été annulé par l'arrêt de la Cour constitutionnelle du 23 avril 2020. Étant donné que, suite à l'arrêt précité, le régime fiscal spécifique pour les revenus issus du travail associatif et de services occasionnels entre citoyens n'est plus applicable à partir de l'année de revenus 2021, cette disposition devient superflue à partir de cette même année de revenus, et peut être abrogée à partir de l'année de revenus 2021.

Nr. 4 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 14 (*nieuw*)

In het voornoemde hoofdstuk 5, een artikel 14 invoegen, luidende:

“Art. 14. Artikel 102ter van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij de wet van 11 februari 2019, wordt opgeheven.”

VERANTWOORDING

Artikel 102ter, WIB 92 regelt de verliescompensatie tussen de inkomsten uit de deeleconomie, de inkomsten uit het verenigingswerk en de inkomsten uit de occasionele diensten tussen burgers die in hetzelfde belastbare tijdperk werden behaald. Dit artikel werd achteraf ingevoegd bij de wet van 11 februari 2019 houdende fiscale, fraudebestrijdende, financiële alsook diverse bepalingen en werd dus niet vernietigd door het arrest van het Grondwettelijk Hof van 23 april 2020. Vermits het specifieke fiscaal stelsel voor de inkomsten uit het verenigingswerk en uit occasionele diensten tussen burgers ingevolge het voormelde arrest vanaf inkomstenjaar 2021 niet meer van toepassing is, is deze bepaling vanaf datzelfde inkomstenjaar overbodig en kan ze worden opgeheven vanaf het inkomstenjaar 2021.

Steven MATHEÏ (CD&V)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Benoît PIEDBOEUF (MR)
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Joris VANDENBROUCKE (sp.a)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 5 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 15 (*nouveau*)

Dans le chapitre 5 précité, insérer un article 15 rédigé comme suit:

“Art. 15. Dans le titre 7, chapitre 3, du même Code, insérer une section 1quater intitulée “Section 1quater – Obligations d’opérateurs de plate-forme collaborative numérique”.

Nr. 5 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 15 (*nieuw*)

In het voornoemde hoofdstuk 5, een artikel 15 invoegen, luidende:

“Art. 15. In titel 7, hoofdstuk 3, van hetzelfde Wetboek, een afdeling 1quater toevoegen met als opschrift “Afdeling 1quater – Plichten van exploitanten van een digitaal samenwerkingsplatform”.

Steven MATHEÏ (CD&V)
 Ahmed LAAOUEJ (PS)
 Benoît PIEDBOEUF (MR)
 Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
 Christian LEYSEN (Open Vld)
 Joris VANDENBROUCKE (sp.a)
 Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 6 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 16 (nouveau)

Dans le chapitre 5 précité, insérer un article 16 rédigé comme suit:

“Art. 16. Dans le titre 7, chapitre 3, section 1quater, du même Code, insérer un article 321quater rédigé comme suit:

“Art. 321quater. § 1^{er}. L’entreprise qui en qualité d’opérateur d’une plate-forme collaborative numérique, met en relation à distance, des personnes en vue de la fourniture d’un service, est tenue:

1° de fournir, à l’occasion de chaque conclusion d’un accord via la plate-forme, une information complète sur les obligations fiscales et sociales qui incombent aux personnes qui livrent des services par son intermédiaire. Elle est également tenue de mettre à disposition de ces personnes un lien électronique vers les sites des administrations permettant de se conformer à ces obligations et le cas échéant, de communiquer le nom du représentant dont il est question au paragraphe 3;

2° d’adresser par voie électronique à ces personnes physiques qui ont perçu, en qualité d’utilisateur de la plate-forme, des sommes à l’occasion de la fourniture de services dans le cadre d’un accord conclu via la plate-forme et dont l’entreprise a connaissance, au plus tard le 31 mars de l’année suivant celle au titre de laquelle les informations sont données, un document mentionnant les informations suivantes:

a) l’identité de l’utilisateur et son numéro fiscal ou, lorsque l’utilisateur ne dispose pas d’un numéro fiscal, sa date de naissance, ses prénom et nom et son adresse complète;

b) la date du début ou de la cessation de son activité;

c) la description des services prestés par l’utilisateur;

Nr. 6 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 16 (nieuw)

In het voornoemde hoofdstuk 5, een artikel 16 invoegen, luidende:

“Art. 16. In titel 7, hoofdstuk 3, afdeling 1quater, van hetzelfde Wetboek, een artikel 321quater invoegen, luidende:

“Art. 321quater. § 1. “De onderneming die als exploitant van een digitaal samenwerkingsplatform personen op afstand verbindt voor de levering van een dienst, is ertoe gehouden:

1° bij elke totstandkoming van een overeenkomst via het platform volledige informatie te verstrekken over de fiscale en sociale verplichtingen die rusten op de personen die door haar tussenkomst diensten leveren. Ze is er tevens toe gehouden deze personen een elektronische link naar de websites van de overheidsdiensten ter beschikking te stellen, die hen in staat stelt aan deze verplichtingen te voldoen, en, in voorkomend geval, de naam van de in paragraaf 3 genoemde vertegenwoordiger mee te delen;

2° uiterlijk op 31 maart van het jaar volgend op dat waarvoor de informatie wordt verstrekt, via elektronische weg aan de natuurlijke personen die als gebruiker van het platform, bedragen hebben ontvangen voor het verrichten van diensten in het kader van een overeenkomst die via het platform tot stand is gekomen en waarvan de onderneming op de hoogte is, een document met de volgende informatie toe te zenden:

a) de identiteit van de gebruiker en zijn fiscaal nummer of, wanneer de verkrijger niet over een fiscaal nummer beschikt, zijn geboortedatum, voornaam en naam en volledige adres;

b) de datum van aanvang of van stopzetting van zijn activiteit;

c) de omschrijving van de door de gebruiker geleverde diensten;

d) le montant brut des transactions réalisées par l'utilisateur, le cas échéant ventilé selon la nature du service presté;

e) le cas échéant, le montant et la nature des éventuelles sommes retenues, le cas échéant ventilées selon la nature du service presté.

Les services visés à l'alinéa 1^{er} sont les prestations de service au sens du Code de la taxe sur la valeur ajoutée, rendus à des personnes physiques ou à des personnes morales par une personne physique résidant en Belgique ou qui sont rendus en Belgique par un non-résident.

Le numéro fiscal visé à l'alinéa 1^{er}, 2°, a, correspond au numéro de registre national de l'utilisateur ou, pour les non-résidents qui n'ont pas de numéro de registre national, au numéro d'identification bis attribué par la Banque Carrefour de la Sécurité Sociale. L'utilisation du numéro national et du numéro d'identification bis est limitée aux fins de l'établissement du document visé à l'alinéa 1^{er}, 2°, et au paragraphe 2.

Le Roi détermine la manière dont la description des services fournis visés à l'alinéa 1^{er}, 2°, c, doit être effectuée.

§ 2. L'entreprise adressera par voie électronique à l'administration fiscale, au plus tard le 31 mars de l'année suivant celle au titre de laquelle les informations sont données, un document récapitulant l'ensemble des informations mentionnées au paragraphe 1^{er}, alinéa 1^{er}, 2°. Le Roi détermine la forme dans laquelle le document est présenté à l'administration compétente.

§ 3. Lorsque l'entreprise est établie à l'étranger sans établissement en Belgique, elle devra désigner un représentant résidant en Belgique qui sera personnellement responsable de l'exécution des obligations qui incombent à l'entreprise. À cet égard, une convention écrite sera conclue avec la personne qui va la représenter pour la Belgique. Une copie de cette convention sera transmise par voie électronique au Service public fédéral Économie, PME, Classes moyennes et Énergie.

d) het bruto bedrag van de door de gebruiker verrichte transacties, desgevallend opgesplitst volgens de aard van de verrichte dienst;

e) desgevallend, het bedrag en de aard van eventuele ingehouden sommen, desgevallend opgesplitst volgens de aard van de verrichte dienst.

De in het eerste lid bedoelde diensten zijn de diensten in de zin van het Wetboek van de belasting op de toegevoegde waarde die worden verleend aan natuurlijke personen of rechtspersonen door een natuurlijke persoon die inwoner is van België of die in België worden verleend door een niet-inwoner.

Het in het eerste lid, 2°, a, bedoelde fiscaal nummer is het rijksregisternummer van de gebruiker of, voor niet-inwoners die geen rijksregisternummer hebben, het bis-identificatienummer toegekend door de Kruispuntbank voor de Sociale Zekerheid. Het gebruik van het rijksregisternummer en het bis-identificatienummer is beperkt tot het doeleinde van het opstellen van het in het eerste lid, 2°, en paragraaf 2 bedoelde document.

De Koning bepaalt hoe de in het eerste lid, 2°, c, bedoelde omschrijving van de geleverde diensten dient te gebeuren.

§ 2. Uiterlijk op 31 maart van het jaar volgend op het jaar waarvoor de informatie wordt verstrekt, zendt de onderneming via elektronische weg een document aan de belastingadministratie, waarin alle in paragraaf 1, eerste lid, 2°, vermelde informatie wordt samengevat. De Koning bepaalt de vorm waarin het document bij de bevoegde administratie wordt ingediend.

§ 3. Wanneer de in paragraaf 1 bedoelde onderneming in het buitenland is gevestigd zonder vestiging in België, benoemt zij een in België gevestigde vertegenwoordiger die persoonlijk verantwoordelijk is voor het nakomen van de verplichtingen van de onderneming. Hiertoe sluit de onderneming een schriftelijke overeenkomst met de persoon die haar voor België zal vertegenwoordigen. Een kopie van deze overeenkomst wordt via elektronische weg bezorgd aan de Federale overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en Energie.

Le Service public fédéral Économie, PME, Classes moyennes et Énergie tient une liste des représentants des entreprises visées au paragraphe 1^{er} établies à l'étranger sans établissement en Belgique et la publie sur son site web.

§ 4. Les obligations prévues aux paragraphes 1^{er}, alinéa 1^{er}, 2^o, et 2 ne s'appliquent pas aux informations communiquées au bénéficiaire du revenu y visé et à l'administration fiscale compétente en cas d'application de l'article 90, alinéa 2.

§ 5. Les documents visés aux paragraphes 1^{er}, alinéa 1^{er}, 2^o, et 2 sont adressés pour la première fois au plus tard avant le 31 mars 2022 à l'utilisateur de la plate-forme et à l'administration fiscale."

JUSTIFICATION

L'ajout d'une obligation à l'égard d'opérateurs de plates-formes collaboratives numériques vise à rendre les revenus générés via ces plates-formes plus transparents et ainsi à lutter contre toute omission ou toute fraude quant à la déclaration de ces revenus.

Cette obligation s'applique à toutes les entreprises qui sont actives en qualité d'opérateur d'une plate-forme collaborative numérique. Les entreprises établies à l'étranger sans établissement en Belgique devront se faire connaître au SPF Économie et désigner un représentant pour s'assurer que la plate-forme remplit ses obligations.

Les services sur lesquels les plates-formes doivent fournir des informations à l'administration fiscale sont les prestations de services au sens du Code TVA fournis par des personnes physiques résidant en Belgique ou par des personnes physiques non résidentes. Il est sans importance que les personnes qui effectuent le service agissent ou non dans le cadre d'une activité professionnelle. Le statut de la personne à qui le service est fourni n'est pas non plus important. L'information doit être communiquée à l'administration pour la première fois au début de 2022 pour les services fournis en 2021.

De plus, les plates-formes doivent attirer l'attention des utilisateurs, quel que soit leur statut, qui fournissent leurs services via la plate-forme, sur leurs obligations sociales et fiscales à partir de l'entrée en vigueur de cette disposition.

De Federale overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en Energie houdt een lijst bij van vertegenwoordigers van de in paragraaf 1 bedoelde ondernemingen die in het buitenland zijn gevestigd zonder vestiging in België en maakt die bekend op haar webpagina .

§ 4. De in paragraaf 1, eerste lid, 2^o, en paragraaf 2 opgelegde verplichtingen gelden niet voor de gegevens die bij toepassing van artikel 90, tweede lid, worden meegedeeld aan de verkrijger van de aldaar bedoelde inkomsten en aan de bevoegde fiscale administratie.

§ 5. De in paragraaf 1, eerste lid, 2^o, en paragraaf 2 bedoelde documenten worden voor het eerst uiterlijk op 31 maart 2022 toegezonden aan de gebruiker van het platform en aan de belastingadministratie."

VERANTWOORDING

Het toevoegen van een verplichting voor operatoren van digitale samenwerkingsplatformen beoogt de inkomsten die via deze platformen worden gegenereerd transparanter te maken en zo elke ommissie of fraude met betrekking tot de aangifte van die inkomsten te bestrijden.

Deze verplichting geldt voor alle ondernemingen die actief zijn als exploitant van een digitaal samenwerkingsplatform. In het buitenland gevestigde ondernemingen zonder vestiging in België zullen zich bij de FOD Economie moeten bekend maken en een vertegenwoordiger aanduiden die ervoor moet instaan dat het platform zijn verplichtingen nakomt.

De diensten waarover de platformen informatie moeten verstrekken aan de fiscale administratie, zijn de diensten in de zin van het btw-wetboek die door hun tussenkomst worden verricht door natuurlijke personen die inwoner zijn van België of die in België worden verricht door natuurlijke personen niet-inwoners. Het is van geen belang of de personen die de dienst verrichten handelen in het kader van een beroeps werkzaamheid of niet. De hoedanigheid van de persoon aan wie de dienst wordt verleend is evenmin van belang. De informatie moet voor het eerst aan de administratie worden doorgegeven begin 2022 voor de in 2021 geleverde diensten.

Daarnaast moeten de platformen vanaf de inwerkingtreding van deze bepaling de gebruikers, ongeacht hun hoedanigheid, die hun diensten via het platform aanbieden wijzen op hun sociale en fiscale verplichtingen.

Dès que l'obligation de fournir des informations pour les plates-formes sur base de la directive relative à la coopération administrative dans le domaine fiscal (DAC 7) s'applique, l'article 321*quater* proposé, CIR 92, cesse de s'appliquer.

Pour éviter tout double emploi et une charge administrative trop lourde, l'obligation de fournir au prestataire de services et à l'administration fiscale un document contenant des informations sur les services fournis ne s'applique pas aux données qui sont communiquées au bénéficiaire du revenu et à l'administration fiscale compétente en application de l'article 90, alinéa 2, CIR 92 par les plates-formes numériques agréées. L'obligation de signaler au bénéficiaire de ces revenus ses obligations sociales et fiscales est bien d'application ici.

Van zodra de informatieverplichting voor platformen op grond van de richtlijn over administratieve samenwerking op belastinggebied (DAC 7) geldt, treedt het voorgestelde artikel 321*quater*, WIB 92 buiten werking.

Wegens overcompleteet en om een te zware administratieve last te vermijden geldt de verplichting om een document met gegevens over de verrichte diensten te bezorgen aan de dienstverrichter en de fiscale administratie niet voor de gegevens die bij toepassing van artikel 90, tweede lid, WIB 92 door erkende elektronische platformen worden meegedeeld aan de verkrijger van de inkomsten en aan de bevoegde fiscale administratie. De verplichting om de verkrijgers van die inkomsten te wijzen op hun sociale en fiscale verplichtingen geldt hier wel.

Steven MATHEÏ (CD&V)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Benoît PIEDBOEUF (MR)
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Joris VANDENBROUCKE (sp.a)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 7 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 17 (nouveau)

Dans le chapitre 5 précité, insérer un article 17, rédigé comme suit:

“Art. 17. Aux revenus visés à l’article 90, alinéa 1^{er}, 1° bis, du Code des impôts sur les revenus 1992, payés ou attribués à partir du 1^{er} janvier 2021 pour des services prestés avant cette date, s’appliquent les mêmes dispositions qu’aux revenus payés ou attribués à partir du 1^{er} janvier 2021 pour des services prestés à partir de cette même date.”

JUSTIFICATION

Les revenus issus de l’économie collaborative sont imposables durant la période imposable au cours de laquelle ils ont été payés ou attribués, quelle que soit la date à laquelle le service a été presté (article 204, 4°, b, AR/CIR 92) et suivent ainsi le principe général qui s’applique aux revenus divers à l’impôt des personnes physiques. Les revenus issus du travail associatif et des services occasionnels entre citoyens sont liés à la période imposable pour laquelle ils ont été enregistrés dans l’application et donc à la période imposable au cours de laquelle le service a été presté (cf. l’article 90/1, alinéa 3, CIR 92, tel qu’inséré par la loi du 18 juillet 2018 relative à la relance économique et au renforcement de la cohésion sociale et l’article 204, 4°, b/1, AR/CIR 92). Dans son arrêt n° 2020-53 du 23 avril 2020 qui concerne principalement les “nouveaux” revenus issus du travail associatif et des services occasionnels entre citoyens, la Cour Constitutionnelle maintient les effets des dispositions annulées pour les prestations fournies jusqu’au 31 décembre 2020 inclus. Le régime suivant lequel les revenus issus de l’économie collaborative sont en principe exonérés lorsqu’ils ne dépassent pas le plafond majoré de 3 800 euros au lieu du plafond original de 3 255 euros (montants de base non indexés), s’appliquerait donc encore aux revenus payés ou attribués en 2021 pour des services prestés en 2020. Ce “double régime” pour l’année de revenus 2021 (et, dans des circonstances exceptionnelles, éventuellement aussi pour des années de revenus ultérieures) n’a probablement pas été voulu par la Cour Constitutionnelle et pose un certain nombre de problèmes techniques, tel que l’application de deux plafonds de revenus, et ceci pour, en principe, un montant limité de revenus. En outre, les plateformes agréées connaissent bien la date du paiement ou de

Nr. 7 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 17 (nieuw)

In het voornoemde hoofdstuk 5, een artikel 17 invoegen, luidende:

“Art. 17. Op de inkomsten als bedoeld in artikel 90, eerste lid, 1° bis, van het Wetboek van de inkomsten-belastingen 1992 die worden betaald of toegekend vanaf 1 januari 2021 voor diensten die vóór die datum zijn geleverd, zijn dezelfde bepalingen van toepassing als op de inkomsten die vanaf 1 januari 2021 worden betaald of toegekend en betrekking hebben op diensten die vanaf diezelfde datum zijn geleverd.”

VERANTWOORDING

Inkomsten uit de deeleconomie zijn belastbaar in het belastbare tijdperk waarin ze worden betaald of toegekend, ongeacht het tijdstip waarop de dienst wordt geleverd (artikel 204, 4°, b, KB/WIB 92) en volgen in die zin het algemeen principe dat geldt inzake diverse inkomsten in de personenbelasting. De inkomsten uit het verenigingswerk en uit occasionele diensten tussen burgers worden gelinkt aan het belastbare tijdperk waarvoor ze in de applicatie werden geregistreerd en derhalve aan het belastbare tijdperk waarin de dienst in beginsel werd gepresteerd (cf. artikel 90/1, derde lid, WIB 92, zoals ingevoegd door de wet van 18 juli 2018 betreffende de economische relance en de versterking van de sociale cohesie en artikel 204, 4°, b/1, KB/WIB 92). Het Grondwettelijk Hof handhaaft in arrest nr. 2020-53 van 23 april 2020, dat in hoofdzaak betrekking heeft op de “nieuwe” inkomsten uit het verenigingswerk en uit de occasionele diensten tussen burgers, de gevolgen van de vernietigde bepalingen voor de activiteiten geleverd tot en met 31 december 2020. De regeling waarbij de inkomsten uit deeleconomie in beginsel worden vrijgesteld wanneer ze niet meer bedragen dan de verhoogde bovengrens van 3 800 euro in plaats van de oorspronkelijke bovengrens van 3 255 euro (niet geïndexeerde basisbedragen), zou dus ook nog gelden voor de inkomsten die in 2021 worden betaald of toegekend voor diensten geleverd in 2020. Dit “dubbele regime” voor inkomstenjaar 2021 (en in uitzonderlijke omstandigheden eventueel ook voor latere inkomstenjaren) is wellicht niet gewild door het Grondwettelijk Hof en brengt een aantal technische problemen met zich mee, zoals de toepassing van twee inkomensplafonds, en dit voor in beginsel een beperkt bedrag aan inkomsten. Bovendien kennen de erkende platformen wel steeds de datum van betaling

l'attribution des revenus, mais pas nécessairement la date à laquelle le service a été presté. C'est la raison pour laquelle il est proposé d'appliquer le même régime fiscal à tous les revenus issus de l'économie collaborative payés ou attribués en 2021, quelle que soit la date à laquelle les services qui y sont liés ont été prestés. Dans ce cadre, il est encore signalé que le régime d'exonération a été appliqué aux revenus payés ou attribués en 2018 pour des services prestés avant le 1^{er} janvier 2018 (cf. article 53 de la loi du 18 juillet 2018 relative à la relance économique et au renforcement de la cohésion sociale).

of toekenning van de inkomsten uit de deeleconomie, maar niet noodzakelijk de datum waarop de dienst werd geleverd. Daarom wordt er voorgesteld om voor alle inkomsten uit de deeleconomie die vanaf 1 januari 2021 worden betaald of toegekend, dezelfde fiscale behandeling toe te passen, ongeacht de datum waarop de diensten die ermee verband houden werden geleverd. Er wordt in dit kader ook nog op gewezen dat op de inkomsten die in 2018 werden betaald of toegekend voor diensten geleverd vóór 1 januari 2018, het vrijstellingsregime werd toegepast (cf. artikel 53 van de wet van 18 juli 2018. betreffende de economische relance en de versterking van de sociale cohesie).

Steven MATHEÏ (CD&V)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Benoît PIEDBOEUF (MR)
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Joris VANDENBROUCKE (sp.a)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 8 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 18 (*nouveau*)

Dans le chapitre 5 précité, insérer un article 18 rédigé comme suit:

“Art. 18. Les articles 12 à 14 et 17 entrent en vigueur le 1^{er} janvier 2021 et sont applicables aux revenus payés ou attribués à partir du 1^{er} janvier 2021.

Les articles 15 et 16 cessent d’être en vigueur le jour où la transposition de la Directive relative à la coopération administrative dans le domaine fiscal (DAC 7) entre en vigueur dans notre droit interne.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement règle l’entrée en vigueur des dispositions dans le chapitre 5 nouvellement inséré.

Les dispositions relatives aux revenus de l’économie collaborative entrent en vigueur le 1^{er} janvier 2021.

Les dispositions relatives à l’obligation de fournir des informations entrent en vigueur 10 jours après la publication de la présente loi au *Moniteur belge*.

Nr. 8 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 18 (*nieuw*)

In het voornoemde hoofdstuk 5, een artikel 18 invoeren, luidende:

“Art. 18. De artikelen 12 tot 14 en 17 treden in werking op 1 januari 2021 en zijn van toepassing op de inkomsten die worden betaald of toegekend vanaf 1 januari 2021.

De artikelen 15 en 16 treden buiten werking op de dag waarop de Richtlijn over administratieve samenwerking op belastinggebied (DAC 7) in ons intern recht in werking treedt.”

VERANTWOORDING

Dit amendement regelt de inwerkingtreding van de bepalingen in het nieuw ingevoegde hoofdstuk 5.

De bepalingen met betrekking tot de inkomsten uit de deeleconomie treden in werking vanaf 1 januari 2021.

De bepalingen met betrekking tot de informatieverplichting treden in werking 10 dagen na de bekendmaking van deze wet in het *Belgisch Staatsblad*.

Steven MATHEÏ (CD&V)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Benoît PIEDBOEUF (MR)
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Joris VANDENBROUCKE (sp.a)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 9 DE MM. **DONNÉ ET LOONES**

Art. 9

Remplacer les mots “à la fin de la période imposable” **par le mots** “*au moment de la distribution du dividende*”.

JUSTIFICATION

Au moment de la distribution du dividende par une filiale étrangère, il est possible de vérifier si le dividende satisfait aux conditions de RDT. Si une juridiction est ajoutée par la suite à la liste de l'UE des juridictions non coopératives, la société résidente perdrait toujours le droit à la réduction des RDT, ce qui porte préjudice à la prévisibilité de la situation fiscale (entres autres, pour le calcul des versements anticipés).

Nr. 9 VAN DE HEREN **DONNÉ EN LOONES**

Art. 9

De woorden “op het einde van het belastbare tijdperk” **vervangen door de woorden** “*op het tijdstip van uitkering van het dividend*”

VERANTWOORDING

Op het tijdstip van de uitkering van het dividend door een buitenlandse dochter kan worden nagegaan of het dividend voldoet aan de DBI-voorwaarden. Indien een rechtsgebied nadien wordt toegevoegd aan de EU-lijst van niet coöperatieve rechtsgebieden, zou de binnenlandse vennootschap het recht op DBI-af trek steeds verliezen wat afbreuk doet aan de voorzienbaarheid van de fiscale situatie (onder anderen voor de berekening van de voorafbetalingen).

Joy **DONNÉ** (N-VA)
Sander **LOONES** (N-VA)